

SVODKA UDÁLOSTÍ č.73

22.2. – 28.2. 2025

Nejdůležitější událostí minulého týdne byla návštěva a následné ponížení p-rezidenta Ukrajiny V. Zelenského v Bílém domě. Událost souvisí s řadou předchozích jednání, summitů a prohlášení nejen D. Trumpa. Nejerudovanější i nejucelenější analýzu procesů a jeho výsledků včetně prognózy dalšího vývoje přináší podle našeho názoru V.V.Pjakin v pořadu Otázka-Odpověď z 24.2.2025, proto začínáme odkazem na tento pořad v původním znění s českými titulky a také na český dabing:

G-Otázka - Odpověď V. V. Pjagina ze dne 24.02.2025

USA/RUSKO/EU/UKRAJINA

24.2.2025 Video v původním znění s titulky

https://vkvideo.ru/video351663392_456239569

Český dabing: 1. Jednání RF -USA v Rijádu 18.2.: obnovení dialogu. Předá Trump Ukrajinu RF za jakýchkoliv podmínek? Může Evropa existovat bez USA? „Vzpouza Evropy“ proti Trumpovi: US státní „elity“ a Evropské „elity“ se obávají uzavření separátního míru. Bez USA nemůže existovat NATO ani Evropa, ani být vedena válka proti RF (...) Zdrojový potenciál Ruska je značně vyšší než zdrojový potenciál Západu (...) Trump nyní otevřeně prohlašuje, že RF není vinna rozpoutáním války na Ukr. - USA se musí zbavit Ukrajiny! 2. Vzpouza Zelenského aneb Je třeba někoho potrestat Z pořadu: „... To znamená, že pro Zelenského se kruh uzavřel. Dovedli ho k plné konfrontaci s Trumpem, ... A ve skutečnosti se tak vytvářejí podmínky pro dohodu s RF, likvidaci Zelenského, předání Ukrajiny pod řízení Ruska. Trump na tom získá a jeho nepřátelé budou tratit...“

<https://www.youtube.com/watch?v=X7g9mJMoOaI>

G-Hádka v Bílém domě: Trump s Vancem chtěli po Zelenském poděkování. Válku pocítíte, opáčil

USA/UKRAJINA

28.2.2025 CNN Prima news: V Bílém domě došlo v pátek k bezprecedentní výměně názorů. Americký prezident Donald Trump si se svým viceprezidentem J. D. Vancem během pátečního jednání nebrali servítky a ostře se vyjadřovali na adresu ukrajinské hlavy státu Volodymyra Zelenského. Před novináři jej Vance obvinil z „neučty“. Trump také svému hostu řekl, že musí přijmout kompromisy. Zelenskyj opáčil otázkou, zda viděli problémy na Ukrajině. Schůzka byla předčasně ukončena.

<https://www.youtube.com/watch?v=4phpf8fDywl>

G-„Zneuctil Spojené státy.“ Výbuch v Oválné pracovně. Trump „vyhodil“ Zelenského.

USA/UKRAJINA

28.2.2025 (...) Podle agentury Reuters nedošlo k podepsání dohody mezi hlavami Ukrajiny a USA. Schůzka v sídle amerických prezidentů začala nešťastně výměnou názorů před novináři. Viceprezident J. D. Vance označil Zelenského jednání za neuctivé. „Vyhodnotil jsem, že prezident Zelenskyj není připraven na mír, bude-li jeho součástí Amerika,“ uvedl americký prezident v příspěvku na své sociální síti Truth Social. „Zneuctil Spojené státy americké v jejich milované Oválné pracovně. Může se vrátit, až bude připravený na mír,“ napsal Trump o Zelenském. Trump byl naštvaný, Zelenskyj nenávidí Putina. Schůzka v Oválné pracovně měla mít podle The New York Times extrémně vypjatou atmosféru.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Zneuctil-Spojene-staty-Vybuch-v-Ovalne-pracovne-Trump-vyhodil-Zelenskeho-770093>

G-Trump Zelenskému v Bílém domě: Zahráváte si s třetí světovou válkou. Kolaps rozhovorů.

USA/UKRAJINA

28.2.2025 Americký prezident říká, že je „pro Ukrajinu i Rusko“, a Zelenskému vzkazuje, že mu musí být „vděčný“. Zelenskyj „nerespektuje USA“ a „není připraven na mír“, píše Trump. Na znamení toho, jak špatně rozhovory dopadly, americký prezident Donald Trump zveřejnil na sociálních sítích aktualizaci, v níž uvedl, že zjistil, že Zelenskyj „není připraven na mír, pokud se do něj zapojí Amerika,

protože má pocit, že naše účast mu dává velkou výhodu při vyjednávání“. „Nechci výhodu, chci MÍR,“ dodává. Dále říká, že Zelenskyj „znevážil Spojené státy americké v jejich posvátné Oválné pracovně“. „Může se vrátit, až bude připraven na mír,“ končí.

<https://blisty.cz/art/124402-trump-zelenskemu-v-bilem-dome-zahravate-si-s-treti-svetovou-vaikou-kolaps-rozhovoru.html>

Dále jsou události řazeny podle data jako obvykle:

1. [R-„Žvásty“. Ondřej Neff byl v šoku z toho, co slyšel na veřejnoprávním rádiu.](#) ČR

22.2.2025 Pohřbí klimatická opatření českou ekonomiku, nebo ji naopak nakopnou? A jak na ně zareaguje pracovní trh? Nad těmito otázkami se v pořadu Osobnost Plus Českého rozhlasu zamýšlela ekonomka Linda Kunertová. Jejích názorů si povšiml slavný rozhlasák, novinář a spisovatel Ondřej Neff. A vyjádřil se o nich jako o „typických progresivistických žvástech“. „Extrémní počasí, katastrofy, ničivé povodně a další události mají obrovský dopad na rozpočet, veřejné finance a pracovní trh jako takový,“ řekla Linda Kunertová, ekonomka specializující se na pracovní trh, v rozhovoru s Michaelem Rozsypalem v pořadu [Osobnost Plus Českého rozhlasu](#).

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Zvasty-Ondrej-Neff-byl-v-soku-z-toho-co-slysel-na-verejnopravnim-radiu-769743>

2. [R-Konec povinných datových schránek, výplata v hotovosti. Další pokus prosadit právo na „odpojení“.](#) ČR

22.2.2025 Po dlouhých odkladech pokračuje jednání o návrhu, který se opět pokouší přinést právo na placení v hotovosti, ale také v širším pojetí právo na život bez využívání digitálních technologií, zejména pokud jde o zákonné povinnosti. Pokud by plánovaná změna prošla, znamenalo by to například stopku povinnému zřizování datových schránek, zákon by nesměl nutit lidi k užívání platební karty, internetu či mobilních telefonů, stejně tak by zřejmě narazila plošná elektronická evidence tržeb, kterou chce do hry vrátit hnutí ANO. Očekává se však, že budou senátoři v předloze navrhnout změny. Návrh v týdnu získal posvěcení od ústavně-právního výboru v Senátu. Budí však naopak skepsi některých odborníků. Ti nerozporují nutně samotnou myšlenku, ovšem považují za zbytečné kvůli ní zasahovat do Listiny základních práv a svobod. Podle nich je totiž možné podmínky pro „nedigitální“ život zajistit i jinými, jednoduššími způsoby.

<https://www.echo24.cz/a/HkkwA/zpravy-domov-pravo-byt-offline-navrh-senat-platby-v-hotovosti-datova-schranka>

3. [R-Laššáková k Ficovej účasti na kongrese CPAC: Svet sa mení, americkí konzervatívci sa zaujímajú o Ficove názory na mier.](#) SR

22.2.2025 Odrazom hlbokých zmien vo svetovej politike je aj pozvanie slovenského sociálne orientovaného premiéra Roberta Fica (Smer-SD) na Konferenciu konzervatívnej politickej akcie (CPAC) v Spojených štátoch amerických. V TASR TV to povedala europoslankyňa Judita Laššáková (Smer-SD). O rozhovore informuje portál televízie [ta3](#). Téma nastolenia mieru je podľa nej dôležitejšia ako ideologické rozdiely medzi konzervatívnymi a ľavicovými politikami. To je podľa nej dôvod, prečo sa o názory premiéra európskej krajiny s piatimi miliónmi obyvateľov zaujímajú americkí konzervatívci. (...) Pre cestu do USA však slovenský premiér nemohol rokovať s generálnym tajomníkom NATO Markom Ruttem, ktorý navštívil Slovensko.

<https://skspravysk/slovensko/politika/lassakova-k-ficovej-ucasti-na-kongrese-cpac-svet-sa-meni-americki-konzervativci-sa-zaujimaju-o-ficove-nazory-na-mier/>

4. [R-Digitalizáci snížíme stav až o 10 procent. S ministrem Jurečkou o jeho sociální reformě.](#) ČR

23.2.2025 V následujících týdnech bude sněmovna hlasovat o sadě zákonů, které výrazně mění sociální systém. „Dnes platíme 300 tisícům domácností příspěvky na bydlení a vůbec se jich neptáme, jaké mají úspory na účtech a jaký je jejich celkový majetek,“ říká v rozhovoru pro Týdeník Echo ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka. To se má brzy změnit. Teď navíc dokončuje digitalizaci resortu.

<https://www.echo24.cz/a/Hj7iC/tydenik-echo-rozhovor-ministr-marian-jurecka-digitalizaci-snizime-stavy-10-procent>

5. [R-Drábová by těžila bitcoiny. Česko řeší, co s přebytky energie.](#)

ČR

23.2.2025 Společnost se seznamuje s pojmem mařiče elektrické energie. Dana Drábová upozorňuje, že mařiče jsou běžnou součástí energetické soustavy, ale rozhodně ne v takové míře, v které se jejich zapojení plánuje. Ale zároveň přichází s netradičním návrhem. „Z přebytečné elektřiny by se mohly těžit bitcoiny. Kdyby si to Piráti nastavili tak, že by se při záporných cenách těžily bitcoiny, byla by to cesta.“
<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Drabova-by-tezila-bitcoiny-Cesko-resi-co-s-prebytky-energie-769799>

6. [R-Politológ Láštíc: Ak sa Huliak stane ministrom, môže prísť o časť voličov. V parlamente by ho nahradila kontroverzná postava.](#)

SR

24.2.2025 Ultimátum, ktoré dal premiér Robert Fico (Smer-SD) koalíčným stranám Hlas a SNS vypršalo minulý pondelok (17. 2.), mená nových ministrov však koalícia naďalej tají. Ukrajina si pripomína tretie výročie ruskej invázie. Ako sa k tomu stavia slovenská vláda? Host'om relácie Téma televízie **ta3** bol politológ Erik Láštíc.
<https://skspravysk/slovensko/nazor/politolog-lastic-ak-sa-huliak-stane-ministrom-moze-prist-o-cast-volicov-v-parlamente-by-ho-nahradila-kontroverzna-postava/>

7. [R-Němci neprozřeli, my máme problém](#)

ČR

24.2.2025 (...) U nás Staroměstské plné náměstí žlutomodrých mozečků představovaných jak hromadou Ukrajinců, tak i českými fanatiky nevnímajícími blížký konec ukronacistické vlády vedené narkomanem Zelenským přineslo jedno zásadní přiznání. Celou akci stojící údajně přes 33 milionů korun spoluorganizovala údajně apolitická neziskovka Člověk v tísni. Na pódiu vystoupil i její ředitel Šimon Pánek. (...) Stejný trend zaznamenáváme u samotných Ukrajinců majících ambice upravit české prostředí vlastním zájmem. Je jich tu skoro milion a domů se jich vrátí minimum. Většina se tu pevně a trvale zahrnula, což bude přinášet skutečné problémy. Jak velké, tuší především ti, kteří by na Staromák nikdy nedorazili. Naivita hlupáků mávajících ukrajinskou vlajkou a podporujících monstrózní proukrajinskou akci opět placenou z našich peněz přelitých jinam je těžko pochopitelná.
<https://www.pokec24.cz/blog/nemci-neprozreli-my-mame-problem/>

8. [R-„Tuhle hitlerovskou žumpu máme platit?“ Moravec porušil kodex ČT. A je zle.](#)

ČR

25.2.2025 (...) Moravec v lednu v pořadu Otázky Václava Moravce při diskusi s europoslankyní Kateřinou Konečnou (STACILO!) nemístně odkázal na nacistického vůdce Adolfa Hitlera. Při debatě o legitimitě zvolení slovenského premiéra Roberta Fica poukázal na to, že i Hitler byl zvolen v demokratických volbách.
<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Tuhle-hitlerovskou-zumpu-mame-platit-Moravec-porusil-kodex-CT-A-je-zle-769924>

9. [R-Vyšetrovanie atentátu na Fica je ukončené. Strelca chcú obžalovať z teroristického útoku, rozhodne prokuratúra.](#)

SR

26.2.2025 V prípade atentátu na premiéra bol v utorok (25. 2.) na generálnu prokuratúru doručený návrh na podanie obžaloby na obvineného Juraja Cintulu pre obzvlášť závažný zločin teroristického útoku. O ďalšom postupe rozhodne prokuratorka. Na sociálnej sieti o tom informoval generálny prokurátor Maroš Žilinka. „Vo veci vražedného útoku na predsedu vlády SR bol 25. februára 2025 doručený GP SR od vyšetrovateľa Úradu boja proti organizovanej kriminalite Prezídia Policajného zboru (ÚBOK PPZ) návrh na podanie obžaloby na obvineného J. C. pre obzvlášť závažný zločin teroristického útoku,“ napísal generálny prokurátor. Vyšetrovací spis má vyše 6tisíc strán. Žilinka informoval, že o ďalšom procesnom postupe rozhodne prokuratorka oddelenia závažnej kriminality (OZK) GP SR po komplexnom posúdení návrhu vyšetrovateľa na podklade vyšetrovacieho spisu, vecných dôkazov a zabezpečených elektronických dát. Vyšetrovací spis pozostáva z 18 zväzkov s rozsahom 6239 strán.

Obviněný Juraj Cintula premiéra vážne postrelil po výjazdovom rokovaní vlády v Handlovej vlni 15. mája. Najskôr čelil obvineniu z obzvlášť závažného zločinu úkladnej vraždy spáchaného ve štádiu pokusu. V júli 2024 došlo k zmene právnej kvalifikácie na obzvlášť závažný zločin teroristického útoku. <https://skspravy.sk/slovensko/krimi/vysetrovanie-atentatu-na-fica-je-ukoncene-strelca-chcu-obzalovat-z-teroristickeho-utoku-rozhodne-prokuratura/>

10. [R-Ministerstvo zdravotníctví stoplo miliardové dotace pro nemocnici Motol.](#) **ČR**

26.2.2025 Ministerstvo zdravotníctví pozastavilo kvůli korupční kauze miliardové dotace pro nemocnici Motol. Podle policie se závažný případ korupce mimo jiné týká také projektů, které mají být financované z veřejných peněz, z rozpočtů Česka i Evropské unie. Konkrétně jde o dvě dotace – jedna na snížení energetické náročnosti budovy takzvaného Modrého pavilonu a druhá na stavbu onkologického centra, kde evropská dotace přesahuje 3,7 miliardy korun, vyplývá podle médií z policejních dokumentů. Serveru iROZHLAS.cz to řekl mluvčí resortu zdravotníctví Jan Řežábek. Národní centrála proti organizovanému zločinu (NCOZ) informovala, že v kauze je 17 obviněných. Policie je viní z úplatkářských trestných činů, dotačního podvodu, poškození finančních zájmů EU a praní špinavých peněz. Server Odkryto.cz uvedl, že získal dokument, kde je zmíněno 18 obviněných. Na seznamu je podle něj ředitel nemocnice Miloslav Ludvík, provozně technický náměstek Pavel Budinský, spolujitel stavební firmy Geosan Group Luděk Kostka nebo šéf České unie sportu (ČUS) Miroslav Jansta.

<https://www.echo24.cz/a/H7R7s/zpravy-domov-ministerstvo-zdravotnictvi-stoplo-miliardove-dotace-nemocnici-motol>

11. [R-„Na volbách nezáleží!“ Více k Fialovým 3 % za zbraně.](#) **ČR**

26.2.2025 Podle premiéra Fialy musíme dávat minimálně tři procenta HDP na obranu. Přestože to nebude komfortní, peníze se na to musejí najít. Šéf vlády to sdělil v mimořádném projevu. Jak se k názoru stavějí čeští politici napříč stranami? Padlo, že i bez ohledu na nadcházející volby je třeba toto navýšení prosazovat, protože „ruská agrese na české volby nehledí“. Řekl to poslanec ODS Karel Krejza. Rozhodně však nebyl ve většině. Opakovaně zaznělo, že Petr Fiala by už neměl navrhopvat vůbec nic.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Na-volbach-nezalezi-Vice-k-Fialovym-3-za-zbrane-769931>

12. [R-Nebudete moct dětem ani osladit čaj, varuje odborník. Školní jídelny čeká revoluce.](#) **ČR**

27.2.2025 (...) Od září by se jídelničky pro téměř 1,5 milionu dětí měly výrazně změnit – méně červeného masa a brambor, naopak více ryb a luštěnin. Cílem je podpora zdravějšího stravování, ale řada rodičů se obává, že nové normy nebudou dětem vyhovovat a mohou vést ke snížení oblíbenosti školních obědů. Košťálová: Změna vůbec nemusí být pro školní jídelny zásadní. Nyní se diskutuje velmi o tom, zda jsou školní jídelny schopné se přizpůsobit novým normám a jestli kuchařky zvládnou připravit jídla podle změněného spotřebního koše a jestli děti přijmou nové pokrmy, nebo zda obědy skončí nevyužitě.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nebudete-moct-detem-ani-osladit-caj-varuje-odbornik-Skolni-jidelny-ceka-revoluce-770044>

13. [R-Stovky traktorů zablokovaly přechody. Zemědělci se bouří proti dovozům i Green Dealu.](#) **ČR**

27.2.2025 Farmáři napříč Českem se ve čtvrtek připojili k evropským protestům proti dovozu levných potravin ze zemí mimo Evropskou unii, kde nemusí zemědělci dodržovat přísné normy jako v EU. Na protest proti „neférovým obchodním dohodám“, byrokracii nebo Green Dealu vyjeli zemědělci do ulic na traktorech. Ty například v Hodoníně zablokovaly hraniční přechod.

<https://www.echo24.cz/a/HegbF/zpravy-protesty-zemedelcu-dohoda-mercosur-dovoz-ukrajina-cla-green-deal-byrokracie-evropska-unie>

14. R-Aj Slovenskí farmári protestujú proti dohode Mercosur. Obávajú sa nekvalitných potravín. SR

27.2.2025 Vo štvrtok (27. februára) sa Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora (SPPK) pripojila k celoeurópskemu protestu proti obchodnej dohode Mercosur. Informuje televízia [ta3](#). Protestná jazda traktorov smerovala na česko-slovenský hraničný priechod Hodonín – Holíč, kde farmári vyjadria nesúhlas s dovozom nekvalitných potravín z Latinskej Ameriky.

<https://skspravy.sk/svet/odpor/aj-slovenski-farmari-protestuju-proti-dohode-mercotur-obavaju-sa-nekvalitnych-potravin/>

15. R-Únik benzolu v Hustopečích môže mít obrovský dopad na životní prostředí. ČR

28.2.2025 Únik benzolu z havarované železniční cisterny v Hustopečích nad Bečvou na Přerovsku může mít obrovský dopad na životní prostředí, míní chemik z olomoucké přírodovědecké fakulty Pavel Hradil. Benzol totiž obsahuje benzen, což je karcinogenní látka, poškodit může i spodní vodu, řekl Hradil. Obavy z dopadu této nehody mají také rybáři v oblasti a zemědělci obhospodařující okolní pole, situaci budou na místě posuzovat pracovníci životního prostředí.

<https://www.echo24.cz/a/HkRHU/zpravy-domov-chemik-unik-benzolu-na-prerovsku-muze-mit-obrovsky-dopad-na-zivotni-prostredi>

16. R-Škoda bude snižovat počty zaměstnanců. Její auta musí zůstat levná ČR

28.2.2025 Škoda Auto kvůli výrobě elektromobilů propustí zaměstnance. Mělo by se jednat o 15 %, tvrdí šéf automobilky Klaus Zellmer. Podle mluvčího Kotery je snižování pracovních pozic součástí dlouhodobějšího plánu do roku 2028. Škoda Auto sníží počet svých zaměstnanců, i přes to, že česká značka Volkswagen Group v letošním roce rozšíří nabídku elektromobilů a plánuje zvýšit prodeje vozů o osm procent, informuje Automotive News Europe. Mladoboleslavská továrna navíc patří k těm nejúspěšnějším z konglomerátu VW. Ztráta pozice by se měla týkat 15 % pracovníků, což je zhruba 6000 lidí. Firma aktuálně v Česku zaměstnává zhruba 37 000 lidí.

[Škoda bude snižovat počty zaměstnanců. Její auta musí zůstat levná - Seznam Zprávy](#)

17. R-Babiš kritizoval vládu za korupci i neschopnost. Slíbil také snížit ceny energií, když uspěje ve volbách. ČR

28.2.2025 (...) Bývalý premiér Andrej Babiš si umí svou předvolební kampaň dobře odpracovat, to je o něm už celkem známo. Mezi lidmi se určitě chodit nebojí. Nejinak je tomu i v letošním roce, kdy kandiduje do parlamentních voleb za Moravskoslezský kraj. „Pro volby jsou v Česku nejdůležitější čtyři kraje, já jsem si z nich tentokrát vybral ten váš, ve kterém jsem v poslední době už poněkoli káté, mluvím s lidmi i starosty a znám vaše problémy. Určitě přijďte k volbám, nenechte se ovlivnit některými médii či předvolebními průzkumy, že to už máme vyhrané, tak to určitě není. Pokud bychom ale zvítězili, zaměříme se především na snížení cen energií.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Babis-kritizoval-vladu-za-korupci-i-neschopnost-Slibil-take-snizit-ceny-energiei-kdyz-uspeje-ve-volbach-770088>

18. G-Protitumpovská konzervativní konference představuje alternativu k CPAC Maga-festu. USA

22.2.2025 Konference Principles First se stala místem pro protitumpovské konzervativce a doufá, že bude pravicovou „únikovou rampou“ Zatímco Donald Trump a jeho příznivci tento týden oslavují na ultrapravicové konferenci Conservative Political Action Conference, někteří z nejzarytějších prezidentových pravicových kritiků se sejdou na vlastní akci jen o 15 kilometrů dál. Summit Principles First, který se bude konat ve Washingtonu od pátku do neděle, se stal místem, kde protitumpovští konzervativci vyjadřují své hluboce zakořeněné obavy z frakce Republikánské strany „Make America great again“, a toto setkání se nyní rozrostlo co do velikosti i rozsahu. Jeho organizátoři čelí dalším čtyřem letům Trumpova prezidentství, a proto se s řečníky, jako je miliardář Mark Cuban a Jared Polis, demokratický guvernér Colorada, snaží překračovat hranice strany a vytvářet svou vizi nového přístupu k politice USA. Tato vize vypadá zcela jinak než před šesti lety, kdy konzervativní právník Heath Mayo založil Principles First.

<https://blisty.cz/art/124238-protitrumpovska-konzervativni-konference-predstavuje-alternativu-k-cpac-maga-festu.html>

19. G-MoA: Drony, miny a rakety – britská námořní válka proti Rusku na Ukrajině.

RUSKO/UKRAJINA/ANGLIE

22.2.2025 Přinejmenším od roku 2014 je Spojené království významným účastníkem zástupné války NATO proti Rusku. Během horké fáze války řídilo kampaň s drony a raketami v Černém moři. Je pravděpodobně zodpovědně za současné útoky proti námořní dopravě související s Ruskem. Vytváří nové námořní drony pro další útoky na Rusko. Británie iniciovala a vedla masivní kampaň na obviňování Ruska z různých nehorázností, které se ve skutečnosti nikdy nestaly. Vezměme si Skripalovu aféru, Steeleův spis MI6, který byl použit k zahájení Russiagate, a další operace zahájené prostřednictvím protiruské Integrity Initiative, kterou provozuje britský vládní Institute of Statecraft. Byli to Britové, kdo během války na Ukrajině řídil Černomořskou útočnou síť (BSAN), aby vytlačila ruskou flotilu ze Sevastopolu na Krymu. Proti různým lodím byly vypáleny britské rakety Storm Shadow. V režii britské signální rozvědky útočily námořní bezpilotní letouny vyrobené v Británii na ruské transportní lodě i na Kerčský most.

<https://www.pokec24.cz/blog/moa-drony-miny-a-rakety-britska-namorni-valka-proti-rusku-na-ukrajine/>

20. G-Tucker Carlson: Musk může odstavit Starlink pre ukrajinské ozbrojené síly.

USA/UKRAJINA

22.2.2025 Bezplatný neobmedzený přístup k systému satelitního přenosu dat Starlink bude zrušený, a to od 1. Marca. Teraz tento přístup platí pre jednotky OSU na frontovej linii a vo vzdialenosti do 80 kilometrov od nej. Túto informáciu potvrdzujú viaceré špecializované zdroje. Muskovo rozhodnutie prestať podporovať Ozbrojené síly Ukrajiny súvisí so všeobecným vektorom americkej zahraničnej politiky voči Kyjevu, ukrajinskému konfliktu a osobne Vladimírovi Zelenskému.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/22/tucker-carlson-musk-moze-odstavit-starlink-pre-ukrajinske-ozbrojene-sily/>

21. G-Jejich arogance a hloupost jsou součástí problému, nikoli řešením.

EU

22.2.2025 Evropská unie má problém. Tolik se potřebuje prezentovat ve světě a také před vlastními občany jako významný hráč na světové scéně s pevnou „zahraniční politikou“ a prostředky k jejímu uskutečňování, zatímco ve skutečnosti ji světové velmoci – USA, Rusko, Čína – neberou vážně. Před mírovým summitem v Saúdské Arábii, na který nebyl pozván prozatímní ukrajinský prezident Zelenskyj, začali vysocí představitelé EU panikařit. Rychle uspořádali vlastní schůzku, aby ukázali vlastním lidem a bratrstvu EU, že jsou stále relevantní, ale nikoho to příliš nepřesvědčilo.

<https://zvedavec.news/komentare/2025/02/10402-jejich-arogance-a-hloupost-jsou-soucasti-problemu-nikoli-resenim.htm>

22. G-Musk uklidnil Fica: Do vašich věcí už zasahovat nebudeme.

USA/SLOVENSKO

22.2.2025 Slovenský premiér Robert Fico vystoupil na konferenci konzervativců CPAC, na níž se každoročně scházejí přední představitelé americké Republikánské strany a jejich stoupenci. Fico se ve Washingtonu setkal s členem vládní administrativy USA Elonem Muskem. Jednali mimo jiné o zrušené agentuře USAID, jež podle Fica na Slovensku financovala protivládní média a nevládní organizace. Tématem jejich rozhovoru byla i cla, která na dovoz z Evropy plánuje zavést prezident USA Donald Trump.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Musk-uklidnil-Fica-Do-vasich-veci-uz-zasahovat-nebudeme-769745>

23. G-Domeček z karet ruské agrese proti Ukrajině se hrouť.

RUSKO/UKRAJINA

23.2.2025 Zpráva z New York Times je výbušná: "USA se v prohlášení G7 k invazi stává proti označení Ruska za agresora". Americký nesouhlas s návrhem prohlášení skupiny 7 zemí ke třetímu výročí ruského

útoku na Ukrajinu přichází poté, co prezident Trump obvinil Kyjev ze zahájení války. Trumpův posun směrem k Putinovu Rusku obrací generace politiky USA. Při zahájení mírových rozhovorů v Saúdské Arábii dal prezident Trump jasně najevo, že dny izolace Ruska skončily, a naznačil, že za jeho invazi může Ukrajina. Zelenskij a Trump si vyměnili rány, když se spor o mírové rozhovory vyostřil. Prezident Trump označil Volodymyra Zelenského za "nezvoleného diktátora" poté, co ukrajinský prezident řekl, že Trump je "v síti dezinformací". "Evropa," píše Wall Street Journal, "hledá odpověď" poté, co Trump obvinil Kyjev z války na Ukrajině. Evropsští představitelé, ohromení sblížením USA s Ruskem kvůli Ukrajině, se snaží najít společnou řeč." Premiérka Giorgia Meloniová "potvrdila podporu Itálie Ukrajině", ale obezřetně nejela do Kyjeva na oslavy třetího výročí války. Víceprezident Matteo Salvini se výslovně postavil na stranu Trumpa a přeje si, aby "rozhodně pokračoval". Parlamentní levice ústy Fratoianního prohlašuje, že "s Trumpem nemá v otázce Ukrajiny nic společného". Nicméně oznamuje, že v Kyjevě "EU potvrdí legitimitu Zelenského jako prezidenta Ukrajiny".

<https://www.globalresearch.ca/house-cards-russian-aggression-ukraine-collapses/5880677>

24. G-Európa si rozbije hlavu o stenu, len aby našťvala Trumpa a Putina.

USA/EU/RUSKO

23.2.2025 Rozbijem si hlavu o stenu, aby som našťval Trumpa a Putina – tak politický analytik Dmitrij Rodionov v článku pre Ren.tv zhodnotil Európu. V Paríži sa uskutočnili dva samity na tému pomoci Ukrajine. Prvý samit sa konal v pondelok za účasti vedúcich predstaviteľov Spojeného kráľovstva, Nemecka, Španielska, Talianska, Poľska, Dánska, Holandska, EÚ a vedenia NATO. Bez akéhokoľvek výsledku. Neboli prijaté žiadne spoločné vyhlásenia, neboli podpísané žiadne dokumenty, hostiteľ samitu dokonca ani nevystúpil pred novinármi. Jediné, čo vieme, je, že strany na tomto stretnutí nedosiahli dohodu, pretože Nemecko, Taliansko, Španielsko a Poľsko boli proti vyslaniu vojsk na Ukrajinu ako stabilizačnej sily.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/23/europa-si-rozbije-hlavu-o-stenu-aby-nastvala-trumpa-putina/>

25. G-USA tlačí na Kyjev, aby odstranil rezoluci OSN odsuzující Rusko.

USA/UKRAJINA/RUSKO

23.2.2025 Trumpova administratíva chce, aby bola ukrajinská rezolúcia stažena a nahradená zmírněnou verzí, ktorá je podľa predstaviteľů príliš vstřícná vůči Rusku. Trumpova administratíva vyzvala Ukrajinu, aby v OSN stáhla každoroční rezolúciu odsuzující ruskou válku, a místo toho jí chce nahradit prohlášením sponzorovaným Spojenými státy, které vyzývá k ukončení konfliktu a které neobsahuje žádnou zmínku o ruské odpovědnosti, uvádějí úředníci a diplomaté z řady zúčastněných zemí.

<https://blisty.cz/art/124251-usa-tlaci-na-kyjev-aby-odstranil-rezoluci-osn-odsuzujici-rusko.html>

26. G-Merz – kancléř soumraku sociálního státu.

NĚMECKO

23.2.2025 (...) Zde je komentář Marcuse Klöcknera pro německý web NachDenkSeiten: Jak jsme už často viděli: Když politika vstupuje do fáze, kdy se může otočit na vlastní ose pouze jednou, ráda aktivuje nepřátelský obraz chudých. Každý zná starou píseň zarytých neoliberalů a agitátorů proti nejchudším ve společnosti. Je to píseň o „líném nezaměstnaném“, který se nyní dostává do centra pozornosti politiků jako „totální odpůrce“. Stojí tam, tento líný nezaměstnaný, který „totálně odmítá“ pracovat – zatímco slušní, tvrdě pracující lidé se každý den dřou s potem a mozoly na ruku. Et voila! Nižší emoce jsou již probuzené. Hněv, vztek, nenávisť, a dokonce i závist vůči těm, kteří mohou být jen jedno, ano, jen jedna vlastnost tam musí být! Totiž: lenost!

<https://www.pokec24.cz/nezarazene/merz-kancler-soumraku-socialniho-statu/>

27. G-Musk o F-35: Nejhorší vojenská hodnota za peníze v historii

USA

23.2.2025 Elon Musk ostře kritizoval stíhačku F-35, označil ji za „nejhorší vojenskou investici“ a její tvůrce za „idioty“. Podle kritiků je letoun drahý, poruchový a v boji by byl spíše přítěží než výhodou. Má budoucnost leteckého boje patřit bezpilotním strojům?

<https://cz24.news/musk-o-f-35-nejhors-vojenska-hodnota-za-penize-v-historii/>

28. G-Na revizi Green Dealu zapomeňte. EU trvá na zvýšení rychlosti při své rituální sebevraždě EU

23.2.2025 (...) Nová dohoda Komise o „čistém průmyslu“: Ještě před zveřejněním uniklo, že Ursula von der Leyen a Komise, kterou zvolila dokonce i naše ODS, dál tlačí na úplnou dekarbonizaci do roku 2050 – s mezikrokem 90% snížení emisí už do roku 2040. (...) Do konce roku 2025 chtějí prosadit zákon o „urychlení průmyslové dekarbonizace“ (čti deindustrializace) a v roce 2026 plánují zřízení „průmyslového dekarbonizačního zařízení“ s dodatečným financováním v řádu miliard eur. Cílem? „Maximalizovat snížení emisí.“

<https://www.nespokojeny.cz/na-revizi-green-dealu-zapomente-eu-trva-na-zvyseni-rychlosti-pri-sve-ritualni-sebevrazde/>

29. G-EU schválila experimentální replikonové mRNA injekce proti Covidu: 90% účastníků studie mělo vedlejší účinky! EU

24.2.2025 (...) Někteří odborníci předpokládají, že tento typ „vaccín“ může „očkovat“ téměř kohokoli, kdo se vyskytne kolem člověka, který si nechal přípravek aplikovat (v tomto ohledu se však odborníci rozcházejí, neboť tento účinek nebyl zatím řádně otestován). Zatímco tento účinek ještě nebyl potvrzen (a ani zjišťován) studií, mnoho jiných vedlejších účinků již studie potvrdily. Ještě v době než byly schváleny v Japonsku, před tzv. replikony varovala řada odborníků. Vzhledem k tomu, že 90 % účastníků studie hlásilo vedlejší účinky, bezohledný tlak na technologii samozesilující mRNA představuje vážné riziko pro veřejné zdraví.

<https://necenzurovanapravda.cz/2025/02/eu-schvalila-experimentalni-replikonove-mrna-injekce-proti-covidu-90-ucastniku-studie-melo-vedlejsi-ucinky/>

30. G-Ukrajina: Trump prohlásil, že Evropa musí převzít „ústřední roli“ v bezpečnosti Ukrajiny, zatímco Macron řekl, že mírová dohoda „nesmí znamenat kapitulaci. USA/UKRAJINA/EU

24.2.2025 Prezidenti USA a Francie se pochlubili produktivními rozhovory v Bílém domě uprostřed obav z postoje USA k Ukrajině. Evropa musí podle Trumpa převzít „ústřední roli“ při zajišťování dlouhodobé bezpečnosti na Ukrajině. Donald Trump uvedl, že je potěšen, že francouzský prezident Emmanuel Macron „souhlasí s tím, že náklady a břemeno zajištění míru musí nést národy Evropy, nikoliv pouze Spojené státy“.

<https://blisty.cz/art/124286-ukrajina-trump-prohlasil-ze-evropa-musi-prevzit-ustredni-rolu-v-bezpecnosti-ukrajiny-zatimco-macron-rekl-ze-mirova-dohoda-nesmi-znamenat-kapitulaci.html>

31. G-O co šlo v Riádu a v Paříži. USA/RUSKO

24.2.2025 Se zájmem sleduji „zavěšená vyjádření“ k americko-ruskému jednání v Riádu a následující truc konferenci, s bubnovaně narychlo do Paříže francouzským prezidentem Macronem. Takzvaní „politici komentátoři“ se předhánějí ve fabulování jejich obsahu a cílů, případně vypočítávání, kdo na ně byl, nebyl, nebo měl být pozván. USA jsou napadány za nepozvání Zelenského a zástupců EU, zatímco u pařížské schůzky se o nepozvání zástupců USA nebo Ukrajiny cudně mlčí. Takže proč nebyli ti či oni pozváni a o co na těchto dvou fórech vlastně šlo? Začnu Riádem. Asi nejdůležitějším tématem říjádského jednání na nejvyšší úrovni mezi USA a Ruskou federací byla bezesporu budoucnost rusko-amerických vztahů, znovunavázání diplomatických styků a návrat k vzájemně výhodné ekonomické spolupráci. Předpokládám, že se probíralo i téma využití surovinových zdrojů na bývalých ukrajinských územích, obsazených Ruskou federací a samozřejmě došlo i na podmínky, za nichž by bylo kremelské vedení ochotno ukončit válečné operace a stanoviska, která k válce na Ukrajině a možnostech jejího ukončení zaujímá Trumpova administrativa.

<https://www.pokec24.cz/krize-ukrajina/o-co-slo-v-riadu-a-v-parizi/>

32. G-DEFUND Act? USA můžou zvážit vystúpenie z OSN, nestali sa spoluautormi návrhu protiruskej rezolúcie. USA

24.2.2025 S poukazom na rýchly vývoj udalostí si chýbajúci vklad do návrhu rezolúcie zo strany USA všimol ruský vojenský portál Военное обозрение. S tým, že sa zdá, že zámery Donalda Trumpa počas

jeho druhého prezidentského obdobia aspoň začať obnovovať vzťahy s Ruskom nemajú vôbec len deklaratívny charakter. Pokiaľ je to všeobecne možné, vychádzajúc z tradičného amerického egocentrizmu. Predovšetkým, po prvý raz od spustenia špeciálnej vojenskej operácie ruských ozbrojených síl Spojené štáty neboli spoluautorom protiruského návrhu rezolúcie Valného zhromaždenia Organizácie Spojených národov o Ukrajine. Dokument pripravili Veľká Británia, Francúzsko, Kanada, Švajčiarsko, Poľsko a, samozrejme, pobaltské republiky. Spojené štáty americké nie sú na zozname spoluautorov návrhu rezolúcie. Návrh rezolúcie s názvom "Podpora komplexného, spravodlivého a trvalého mieru na Ukrajine", ktorý bol, prirodzene, pripravený na 24. februára (3. výročie spustenia špeciálnej vojenskej operácie 24.2.2022), požaduje, aby Moskva "okamžite, úplne a bezpodmienečne stiahla všetky svoje ozbrojené sily z územia postsovietskej republiky".

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/24/defund-act-usa-mozu-zvazit-vystupenie-z-osn-nestali-sa-spoluautormi-navrhu-protiruskej-rezolucie/>

33. G-Nejvyšší diplomat EU priznáva, že Rusko víťazí.

RUSKO/EU

24.2.2025 Rusofobní predstavitelé EU zrejme začínajú uznávať nepopiratelnou porážku Ukrajiny. V nedávnom prohlásení Kaja Kallas, nejvyšší diplomat EU, uvedl, že Moskvu lze po zahájení mírových jednání v Rijádu označit za vítěze. Ačkoli se to může zdát samozřejmé, je příznačné, že Kallasová, politička známá svou bojovnou rusofobií, tuto skutečnost připouští. V rozhovoru s evropskými novináři Kallasová prohlásila, že USA "se mohou setkat s kýmkoli chtějí", čímž dala najevo pohrdání současnými jednáními a plány na summit Putina a Trumpa. Připustila však, že Rusko je v mírovém procesu v pozici "vítěze", a dodala, že Američané nabízejí Moskvě vše, co "Rusové chtějí". Přes přiznání vítězství Ruska není se situací spokojena. Evropská diplomatka zdůraznila, že EU neuzná dohodu, která bude uzavřena za podmínek nevýhodných pro evropské a ukrajinské zájmy. Dále dala jasně najevo svůj válečnický postoj a dodala, že Evropa se v současné době soustředí na zvyšování vojenského potenciálu Ukrajiny, aby Kyjev přiměla zasednout k jednacímu stolu silnější, a naznačila, že Ukrajina by měla použít vojenské vydírání, aby získala výhody v diplomatickém procesu. "Američané se samozřejmě mohou setkat, s kým chtějí (...)

<https://www.globalresearch.ca/eu-top-diplomat-admits-russia-winning/5880737>

34. G-Arktida: další "velká hra". Část I.

ARKTIDA

24.2.2025 Velká hra bylo soupeření mezi britským a ruským impériem v 19. století o vliv ve Střední Asii, především v Afghánistánu, Persii a Tibetu. Obě koloniální říše využívaly vojenských intervencí a diplomatických jednání k získání a novému vymezení území ve střední a jižní Asii. Rusko dobylo Turkestán a Británie rozšířila a stanovila hranice Britské Indie. Do začátku 20. století se řada nezávislých států, kmenů a monarchií od břehů Kaspického moře až po východní Himálaj stala protektoráty a územími obou říší. - Wikipedia. Dnes je nová Velká hra na svém počátku, abychom použili baseballové přirovnání. Hráči jsou Rusko, Čína a Spojené státy a hracím polem je Arktida. Kanada jako arktická země má svou roli, ale je to role, kterou snižují Spojené státy, které Kanadu nevnímají ani tak jako partnera, jako spíše jako národ zranitelný vůči útokům, který je třeba chránit. Je to důvod, proč prezident Donald Trump uvažuje o tom, že z Kanady udělá 51st stát? Steve Bannon si to myslí. Bývalý vrchní Trumpův poradce v rozhovoru pro Global News uvedl, že Kanadčané "špatně chápou situaci", když se soustředí na cla, a že skutečný Trumpův zájem o Kanadu je strategický a geopolitický: "Svět nyní přichází do Kanady, a to ve velkém stylu," říká Bannon s přesvědčením proroka. "Dříve jste byli izolovaní. Teď už nejste izolovaní."

<https://www.globalresearch.ca/arctic-next-great-game-part-i/5880729>

35. G-NATO, EU a blokáda Pobaltí.

STÁTY NATO/EU

25.2.2025 V předvečer každoroční Mnichovské bezpečnostní konference, na níž letos nová americká administrativa představí svůj mírový plán pro Ukrajinu, se ve východní Evropě hromadí další krizové scénáře. Není divu: vždy jsme tvrdili, že ukrajinský konflikt je jen jednou ze součástí širšího evropského konfliktu, který doutná pod povrchem. Oblastí, která se právě v této fázi rozhořívá nejvíce, je zcela jistě Baltské moře. Jedná se o úzké rameno moře vklíněné mezi kontinentální Evropu a Skandinávský poloostrov, které má navíc tu vlastnost, že je z podstatné části uzavřeno Dánským poloostrovem a jeho souostrovím. Již od prvního vypuknutí ukrajinské krize (respektive mezi zeměmi NATO a Ruskem) si

pozorovatelé, kteří se nejvíce věnují strategickému aspektu krize, okamžitě uvědomili význam tohoto mořského ramene, neboť právě zde byly odfouknuty masky a narativy, aby se uvolnilo místo skutečným příčinám současné krize. Jak se dalo uhadnout, máme na mysli výbuch plynovodu Nord Stream, který zásoboval mohutný výrobní aparát Německa nezbytným (protože levným) ruským plynem ze Sibíře.

<https://zvedavec.news/komentare/2025/02/10406-nato-eu-a-blokada-pobalti.htm>

36. G-Ukrajinský parlament nepodpořil rezoluci o legitimitě Zelenského – evropští lídři+vlády ČR s Pávkem mají z ostudy kabát EU

25.2.2025 Do Kyjeva se sjeli váleční štváči. 23. 2. Zelenský oznámil, že na kyjevský summit přijedou představitelé 13 zemí a dalších 24 lídrů se ho zúčastní online.: Dorazili např. [prezidentka Evropské komise Leyenová](#), prezident Evropské rady Costa. [Dále přijeli představitelé pobaltských](#) a severských zemí, Kanady a Španělska a další. Přijeli, aby vyjádřili svou podporu Zelenskému proti Trumpovi. Vyvrcholením tohoto divadla měla být rezoluce, kterou měl přijmout ukrajinský parlament: "Ukrajinský parlament a prezident Zelenský byli zvoleni ve svobodných, transparentních, demokratických volbách, na které dohlíželi mezinárodní pozorovatelé, uznávaní celým mezinárodním společenstvím." (...) Evropští a další politici si ale řádně naběhli, protože Ukrajinský parlament tuto rezoluci neschválil. Rezoluce si nedokázala zajistit potřebných 226 hlasů. A tak se provalilo, že váleční štváči včetně vlády a prezidenta ČR na Ukrajině ostudně podporují diktátora, o jehož legitimitě není přesvědčen ani samotný Ukrajinský parlament.

<https://zvedavec.news/vezkratce/22170/>

37. G-Putin nabízí USA prodej minerálů vzácných zemin, včetně těch z Ruskem okupované Ukrajiny. USA/RUSKO

25.2.2025 Donald Trump říká, že doufá, že dojde k „významným transakcím v oblasti hospodářského rozvoje s Ruskem. Vladimir Putin v pondělí večer nabídl americkým společnostem prodej ruských minerálů vzácných zemin, a to i z Ruskem okupované Ukrajiny, čímž ještě více zdůraznil svůj vzkaz Donaldu Trumpovi, že v Rusku lze vydělat. „Jsme připraveni spolupracovat s našimi partnery, včetně Američanů,“ řekl Putin a dodal, že Rusko by mohlo obnovit prodej hliníku do USA. „Nepochybně máme, chci zdůraznit, podstatně více zdrojů tohoto druhu než Ukrajina,“ řekl ruský prezident. Putin uvedl, že případné dohody o průzkumu kovů vzácných zemin by se mohly rozšířit i na ložiska na území na východě Ukrajiny, které Rusko po třech letech vojenských akcí okupuje. Dříve v pondělí Trump novinářům ve Washingtonu řekl, že se uskuteční „významné transakce v oblasti hospodářského rozvoje s Ruskem“. Během dvou hodin po prohlášení amerického prezidenta předsedal Putin neohlášené schůzce se svými ministry a ekonomickými poradci týkající se kovů vzácných zemin.

<https://blistv.cz/art/124295-putin-nabizi-usa-prodej-mineralu-vzacnych-zemin-vcetne-tech-z-ruskem-okupovane-ukrajiny.html>

38. G-Německo si vybralo válku. NĚMECKO

26.2.2025 Friedrich Merz, nový německý kancléř, který by měl nastoupit do funkce na základě rozhodnutí Bundestagu a německého prezidenta, bude místo řešení skutečných problémů bojovat s AfD a Moskvou. Merz již několik let projevuje ochotu podporovat politické, ekonomické a vojenské síly proti Rusku. Oznámil, že chce „na rozdíl od Scholze dodat Ukrajině německé řízené střely Taurus“, odhaluje deník Kölner Stadt-Anzeiger. „Příští německý kancléř je nejen zapřisáhlým nepřitelem Ruska, ale také se nakazil virem ukrajinství ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského a nyní se dokonce obrací proti Trumpovi,“ pokračuje Kölner Stadt-Anzeiger. „Merz byl rusofobem i z pragmatismu a kvůli svému předchozímu zaměstnání u amerického správce aktiv BlackRock,“ pokračuje německý redaktor. „Friedrich Merz hovoří na večeri společnosti BlackRock“, a oznámil Der Spiegel v lednu. Hamburský týdeník, který se proslavil v dobách svého zakladatele Rudolfa Augsteina, uvedl, že se budoucí německý kancléř zúčastnil Světového ekonomického fóra v Davosu, ale hlavně, že se zúčastnil „večere pořádané Larrym Finkem, šéfem investičního gigantu Blackrock.“

<https://zvedavec.news/komentare/2025/02/10408-nemecko-si-vybralo-valku.htm>

39. G-Starmer: "Prodej Británie za libru".**ANGLIE**

26.2.2025 V roce 1973 nazvala rocková skupina Genesis své album "Selling England by the Pound". Učinili tak z různých důvodů. Fráze byla převzata z tehdejšího sloganu Labouristické strany a odrážela kritiku měnící se identity a ekonomických problémů Británie na počátku 70. let. Titulek symbolizoval ztrátu tradiční anglické kultury v důsledku "amerikanizace", například rostoucí komerce, konzumerismu a materialismu. Odkazoval také na hospodářské problémy Spojeného království, včetně inflace, průmyslových sporů a debat o vstupu do Evropského hospodářského společenství. V názvu byla použita slovní hříčka "libra" jako měna i váha, která zdůrazňovala komercializaci britské identity. Za 52 let od vydání tohoto alba se mnohé změnilo. Z Británie toho po desetiletích neoliberální globalizace nezbylo mnoho, co by se dalo prodat. Od Thatcherové programu privatizace-deindustrializace-deregulace v 80. letech minulého století uběhla dlouhá cesta. Vlády po sobě pokračovaly v prosazování této agendy a Kier Starmer, současný premiér a služebník elitních zájmů, není jiný. V roce 2023, před svým nástupem k moci, se Kier Starmer zúčastnil výročního setkání Světového ekonomického fóra (WEF) v Davosu. Během ní za účasti společnosti BlackRock prohlásil, že Británie je otevřená pro podnikání. "

<https://www.globalresearch.ca/starmer-selling-britain-pound/5880955>

40. G-Už měl 47 %. Rumunský kandidát Georgescu zadržen policií, je zle.**RUMUNSKO**

26.2.2025 Nezávislého rumunského prezidentského kandidáta Calina Georgescua nechala generální prokuratura zadržet. Podle rumunského zpravodajského kanálu Digi24 na něj žalobci vydali zatykač a začali prohledávat prostory jeho blízkých spolupracovníků. Na rumunské politické scéně to opět vře. Nezávislého prezidentského kandidáta Calina Georgescua, kvůli kterému byly na popud tajných služeb zrušeny prezidentské volby z prosince 2024, nechala zadržet generální prokuratura. Informuje o tom server BGnes.com. Podle posledních průzkumů je přitom Georgescu jasným favoritem voleb hlavy státu.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Uz-mel-47-Rumunsky-kandidat-Georgescu-zadrzen-policii-je-zle-769976>

41. G-Trump chce prodávat za pět milionů dolarů zlaté karty. Ty umožní cizincům pobyt v USA**USA/EU/RF**

26.2.2025 Americký prezident Donald Trump chce zhruba za dva týdny začít prodávat "Trumpovy zlaté karty", které by za cenu pěti milionů dolarů (téměř 120 milionů korun) umožnily svému majiteli trvalý pobyt ve Spojených státech. Podle tiskových agentur to řekl médiím v Bílém domě. Majitelé karet by v zemi vytvářeli pracovní místa a platili daně, prohlásil prezident. Do nového imigračního programu by se podle Trumpa mohli zapojit i ruští oligarchové.

<https://www.echo24.cz/a/HyrSS/zpravy-svet-trump-chce-prodavat-zlate-karty>

42. G-Trump rozhodl uvalit na EU 25% cla a tvrdí, že blok byl vytvořen, aby „podrazil USA“.**USA/EU**

27.2.2025 EU uvedla, že na „neoprávněné“ obchodní bariéry odpoví „rozhodně a okamžitě“, a naznačila, že je připravena na odvetná opatření proti Trumpovým clům Donald Trump oznámil, že uvalí na Evropskou unii 25% cla, a prohlásil, že blok 27 zemí byl „vytvořen, aby podrazil Spojené státy“. Ve svém středečním projevu na prvním zasedání vlády americký prezident uvedl, že brzy zveřejní podrobnosti nejnovější celní hrozby. „Učinili jsme rozhodnutí a brzy ho oznámíme. Bude to 25%,“ řekl.

<https://blisty.cz/art/124360-trump-rozhodl-uvalit-na-eu-25-cla-a-tvrdi-ze-blok-byl-vytvoren-aby-podrazil-usa.html>

43. G-Ruské námorníctvo sa vracia do svetových oceánov.**RUSKO**

27.2.2025 Moskva a Chartúm sa dohodli na zriadení základne v Červenom mori, ktorá môže prijímať lode s jadrovým pohonom a poskytne krajine strategickú výhodu v regióne. V rôznych rokoch bolo námorníctvo ZSSR jedným z najsilnejších na svete a malo námorné základne po celom svete. V rokoch perestrojky a rozpadu Sovietskeho zväzu však prevládal názor, že ich udržiavanie je drahé, a načo, keď sa so všetkými priateľmi, nikto nás neohrozuje. A námorníctvo prišlo o svoje námorné zariadenia

takmer všade. Vplyv na to mali aj lokálne konflikty v krajinách, kde mal ZSSR oporné body. Napríklad vojna Somálska s Etiópiou viedla k strate námornej základne Berbera v Adenskom zálive, kde ZSSR vybudoval celé mesto. Mimochodom, len čo sovietska armáda odišla, Berberu okamžite obsadili Američania. Sovietske námorníctvo tak stratilo v dôležitej oblasti Svetového oceánu miesto kotvenia pre vojnové lode, sledovaciu stanicu a sklady rakiet a Rusko nemalo v Červenom mori žiadnu námornú základňu. Okrem Berberu sa ďalšia základňa nachádzala v Indickom oceáne pri pobreží Somálska – na ostrove Sokotra. Základne boli aj v Adene a na Seychelách. Ale aj odtiaľ sa museli stiahnuť kvôli neustálym občianskym vojnám a rozpadu Sovietskeho zväzu.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/27/ruske-namornictvo-sa-vracia-do-svetovych-oceanov/>

44. G-O hlavné príčiny ozbrojeného konfliktu v ukrajinskej televízii a rozhlase: Co je podstatou požadavku ruského ministerstva zahraničí na mier na Ukrajine.

UKRAJINA

27.2.2025 Diplomacie ruského ministerstva zahraničí v "Rjabkovovej ultimátu" z 15.12.21 adresovanom USA a NATO nastínila hlavnú príčinu ozbrojeného konfliktu na ukrajinskom divadle. Dne 2.12.21 ve Stockholmu ministr Lavrov výhrušne prohlásil: "Ignorovanie oprávnených obáv Ruska, zatahovanie Ukrajiny do geopolitických her USA na pozadí rozmístění sil NATO v tesnej blízkosti našich hraníc bude mať najväčšie následky a donutí nás prijať odvetné opatrenia k náprave vojensko-strategickej rovnováhy". Alternatívou by mohli byť dlhodobé bezpečnostné záruky. Dne 15.12.21 boli v Moskve námestkovi ministra zahraničí USA predané návrhy Smlouvy medzi Ruskou federáciou a Spojenými štátmi o bezpečnostných zárukách a Dohody o opatreniach k zajištění bezpečnosti Ruskej federácie a členských štátov NATO s uvedením konkrétnych právnych požadavkov. Podstata požadavkov – žiadne základny NATO v celom postsovietskom priestore a na Západe do prelomu roku 1997! Inak Rusko odpovie vojenskými a vojensko-technickými prostriedkami. Základné požadavky NATO a Spojené štáty odmietli 26. januára 2022; o mesiac neskôr, 24. januára, zahájilo Rusko špeciálnu vojenskú operáciu s cieľom denacifikovať a demilitarizovať Ukrajinu. Pak ale vyvstáva otázka: Prečo sa Kreml nebojí hrozieb NATO na hraniciach s Ruskom v Pobaltí a Finsku, zatiaľ čo Ukrajina sa nebojí? Neopolitika našla odpoveď na túto otázku v štyroch veciach.

<https://devyatov.su/o-piervoprichinie-vooruzhiennogo-konflikta-na-ukrainskom-tvd/>

45. G-Bude odhalen skandálný Epsteinov zoznam, zní z USA.

USA

27.2.2025 Jeffrey Epstein, finančník a usvedčený sexuálny delikvent, bol zapletený do rozsiahlej siete obchodovania s nezletilými. Očakávané dnešné zverejnenie zoznamu jeho klientov vyvoláva napätie, najmä kvôli špekuláciám, či na ňom figuruje i americký prezident Donald Trump. Politici vrátane senátorky Maršy Blackburnovej, požadujú transparentnosť a úplné odhalenie všetkých mien. Očakáva sa, že prvá fáza zverejnenia prinesie kľúčové informácie o Epsteinovej sieti a jej napojeniach na vlivné osobnosti po celom svete. Objavujú sa ale i silné obavy z cenzury. Zahraniční médiá informujú o tom, že americká ministryňa spravodlivosti Pam Bondiová oznámila plán zverejniť zoznam mien spojených s prípadom Jeffreyho Epsteina. Očakáva sa, že dokumenty obsahujúce letové záznamy a identitu niektorých osôb môžu byť odtajnené už vo štvrtok. Zatiaľ nie je jasné, kto konkrétne na zozname figuruje. Epstein mal vzťahy na široké spektrum významných osobností vrátane Donalda Trumpa, Billa Clintona, prince Andrewa a mnoha ďalších.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bude-odhalen-skandalni-Epsteinuv-zoznam-zni-z-USA-770045>

46. G-Evropský súdny dvor sa domníva, že za následky kovidových injekcií budú zodpovední výhradne lekári.

EU

28.2.2025 Podľa rozhodnutia Evropského súdneho dvora sú občianskoprávne a trestne zodpovední všetci zdravotnícki pracovníci, ktorí vás nabádali k očkovaniu proti Covidu alebo vás očkovali. Prípady profesora Frajese, ktorý bol predložený Súdnemu dvoru Európskej únie, mali prekvapivý výsledok! Podľa Súdného dvora bol k podaniu vakcíny Covid nutný lekárske predpis. Je toho však viac, lekári sa mohli rozhodnúť, či ju podajú, či nie, a mohli dokonca doporučiť, aby ju nepodávali, a to v takomto

rozsahu, že případnou občanskoprávní a trestněprávní odpovědnost zdravotnických pracovníků lze přičíst konkrétnímu případu. Důvody uvedené Soudním dvorem by tedy mohly zpochybnit disciplinární a trestní řízení vedená proti lékařům, kteří se očkování bránili, a naopak přisoudit závažnou odpovědnost lékařům, kteří očkovali čímž také podpořili riziko způsobení nežádoucích účinků. Odkaz na článek (v italštině) zde. „Soudní dvůr musel potvrdit, byť v krátké závorce, že z rozhodnutí Komise o povolení uvedení na trh „nevyplyvá pro lékaře žádná povinnost předepisovat a podávat svým pacientům uvedené vakcíny“.

<https://zvedavec.news/komentare/2025/02/10412-evropsky-soudni-dvur-se-domniva-ze-zanasedky-kovidovych-injekci-budou-odpovedni-vyhradne-lekari.htm>

47. G-Trump prohlásil, že cla na hranice s Kanadou a Mexikem vstoupí v platnost 4. března. USA/KANADA/MEXIKO

28.2.2025 Prezident Donald Trump prohlásil, že jeho administrativa přistoupí 4. března k zavedení 25procentních cel na Kanadu a Mexiko s tím, že obě země neudělaly dost v oblasti pašování drog. V příspěvku na své platformě Truth Social 27. února Trump uvedl, že drogy jako fentanyl stále "proudí" do Spojených států z těchto dvou zemí v "nepříjemné" míře, což podle něj mělo v roce 2024 za následek smrt více než 100 000 Američanů.

<https://www.globalresearch.ca/trump-border-tariffs-canada-mexico-march-4/5881096>

48. G-Starmer svolává summit o Ukrajině. Pozval přes deset evropských zemí, včetně Česka EU

28.2.2025 Britský premiér Keir Starmer uspořádá v neděli summit o Ukrajině, kam pozval více než deset evropských lídrů, včetně představitelů Česka, Německa, Francie či Itálie. Informuje o tom v pátek agentura AFP. Původní agenturní zpráva Česko nezmiňovala. Starmer má v neděli dopoledne v plánu telefonát s představiteli pobaltských států, a pak schůzku v Downing Street s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským. Summit s představiteli evropských zemí se uskuteční odpoledne.

<https://www.echo24.cz/a/HdYvY/zpravy-svet-starmer-usporada-summit-o-ukrajine-pozval-pres-deset-evropskych-zemi-cesko-ne>

49. G-Tajná vězení, mučení. Co se děje u Zelenského? Ukrajinský poslanec vyslal hrozivou zprávu EUKRAJINA

28.2.2025 Z Ukrajiny přišlo vážné tvrzení o existenci tajných věznic, zavírání za politický názor, mučení a bití a vynucování si poslušnosti administrativě Volodymyra Zelenského. „Ukrajina se stala nástrojem politických manipulací, jejichž cílem je zasahovat do vnitřních záležitostí USA,“ prohlásil poslanec ukrajinského parlamentu, který je již 15 měsíců vězněn. „Zelenskyj jedná v zájmu globalistických elit, struktur George Sorose a organizací financovaných USAID, které ničí demokracii a potlačují veškerou opozici.“

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tajna-vezeni-muceni-Co-se-deje-u-Zelenskeho-Ukrajinsky-poslanec-vyslal-hrozivou-zpravu-770086>

LEGENDA:

Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.

Geografické hledisko

R – události s regionální účinností (ČR, SR), **G** – události s globální účinností

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká. *Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal*